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Geachte Heer/Mevrouw,

Met veel enthousiasme reageer ik op de vacature voor ´Office-manager bij Bankzitters´. Momenteel rond ik mijn afstudeerscriptie af, voor de opleiding Commerciële Economie. Tijdens deze periode heb ik mijn marketingexpertise verder ontwikkeld en ik ben zeer gemotiveerd om deze kennis te combineren met managementtaken binnen uw dynamische team. 

Wat mij aanspreekt aan deze rol, zijn o.a. de veelzijdigheden van de verantwoordelijkheden, jeugdigheid van het bedrijf, de innovatie binnen marketing en de bedrijfscultuur!

Als individu ben ik ordelijk en gestructureerd, en ik sta bekend als een positieve en energieke persoonlijkheid. Mijn sterke communicatieve vaardigheden stellen me in staat om effectief samen te werken met diverse belanghebbenden. Bovendien heb ik bewezen presentatievaardigheden, waardoor ik in staat ben sterke presentaties te creëren.

Ik ben ervan overtuigd dat mijn toewijding aan efficiëntie, mijn organisatorische vaardigheden en mijn expertise op het gebied van marketing waardevolle bijdragen kunnen leveren aan het succes van Bankzitters. Graag licht ik mijn enthousiasme en professionele vaardigheden nader toe in een persoonlijk gesprek. 

Mijn CV  is bijgevoegd voor uw referentie. Ik sta open voor een gesprek op een moment dat voor u het beste uitkomt. Bedankt voor het overwegen van mijn sollicitatie.
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